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Kommunfullmäktige

Justerandes sign Utdragsbestyrkande

§ 138

Revidering av nämndernas reglementen (KS22/305)

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar att fastställa nämndernas reviderade reglementen och 
bolagsordning för Ekerö Bostäder.

Reservationer
Desirée Björk (Ö) inkommer med en skriftlig reservation.
_____

Yrkanden
Desirée Björk (Ö) yrkar på återremiss.

Beslutsgång
Ordföranden (M) frågar kommunfullmäktige om ärendet ska avgöras idag eller om det ska 
återremitteras enligt Desirée Björks (Ö) yrkande. Han finner att kommunfullmäktige beslutar 
att ärendet ska avgöras idag och att kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens 
förslag.
_____

Yttrar sig i ärendet
Hanna Svensson (S)
Desirée Björk (Ö)
Jimmy Fors (SD)
 

Sammanfattning
Nämndernas reglementen revideras på grund av ny mandatperiod med ny politisk 
organisation där tekniska nämnden tagits bort och dess ansvarsområden överförs till 
kommunstyrelsen samt förändringar i lagstiftning.

Beslutsunderlag
 §118 KS Revidering av nämndernas reglementen
 Reglemente MN2023
 Reglemente BN2023
 Reglemente SN2023
 Reglemente BUN2023
 Reglemente KFN2023
 Valnämndens reglemente
 Bolagsordning för AB Ekerö bostäder 2023
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Expedieras till
Samtliga nämnder
Kanslienheten
Ekerö Bostäder

Paragrafen är justerad.
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Ekerö 16 december 2022

Reservation i kommunfullmäktige i ärendet- Revidering av nämndernas 
reglementen
Dnr KS22/305

Vid kommunfullmäktiges beredning av ärendet ifrågasatte jag hur det kan komma sig att 
kommunstyrelsens dagordning ändras i efterhand genom att bifoga reglementena. Inför 
kommunstyrelsen var inte reglementena färdigbearbetade i sin helhet och detta underlag 
påvisades att jag hade med mig i mitt anförande.  I och med detta förfaringssätt framgår det 
som om underlaget funnits med från början, vilket är helt felaktigt, som också var skälet till 
mitt yrkande om återremiss av samtliga reglementen i sin helhet vid kommunstyrelsens beslut 
den 29 november.

Dessutom saknas föreskrifter hur Nämndberedningarnas utskottsarbete ska utföras!
Nämndberedningarna arbete måste beskrivas i föreskrifter som beslutas av ansvarig nämnd. 
Av föreskrifterna bör minst följande framgå: Syftet med nämndberedningen, tidsperiod, 
Arbetsuppgifter, Sammansättning, Organisation och arbetsform, Ekonomisk ersättning, 
Ersättare och ersättares roll, Hur ska återrapportering till ansvarig nämnd, protokoll, 
anteckningar o.s.v. Av protokollet den 21/6 i KF beslöts även att bifalla attsats 1 i vår motion 
Införande av riktlinjer och rutiner för hantering av Nämndinitiativ I protokollet står att KF 
bifaller attsats 1 att ett förslag till riktlinjer och rutiner för hantering av nämndinitiativ i linje 
med inriktningen i denna motion redovisas för beslut och därefter skrivs in i ”reglemente för 
nämnder och styrelser. 
Med hänvisning till ovanstående yrkade vi på en minoritetsåterremiss och begärde votering. 
Resultatet av omröstningen visade att de partier som ställde sig bakom vårat yrkande var 
endast V och Ö, vilket innebar att samtliga reglementen godkändes av kommunfullmäktige 
trots brister och avsaknad av riktlinjer för nämndinitiativ.

Med hänvisning till ovanstående reserverar vi oss mot att våra yrkanden avslogs.

För Öpartiet
Desirée björk
Bernt Richloow
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